


 
1. Определите верные утверждения: 
 
1. На любой географической широте при 
движении от поверхности океана к глубине 
наблюдается понижение температуры воды. 
2. В любом пункте максимальный угол 
падения солнечных лучей и наибольшая 
среднегодовая температура наблюдаются в 
разные календарные дни. 
3. На всех территориях, расположенных в 
тропическом климатическом поясе, 
преобладает количество прямой радиации. 
4. Б.П. Алисов классификацию климата 
проводил на основе сформировавшихся на 
территории температурных условий и 
воздушных масс. 
5. В поясах как термического, так и 
динамического давления могут образоваться   
восходящие потоки воздуха. 
6. В океанах изменения температуры воды на 
поверхности и в глубине происходят только 
под воздействием экзогенных сил. 
 
A) 2, 4, 5    B) 1, 3, 5   
C) 2, 3, 6    D) 1, 4, 6   
E) 2, 3, 4 
 
 
 
 
2. Определите неверные утверждения: 
 
1. В умеренном поясе освещенности  
встречаются теплые, умеренные и холодные 
тепловые пояса. 
2. Наука гляциология изучает грунтовые воды. 
3. Васюганское болото и Каракумская пустыня 
расположены на молодой платформе. 
4. Одной из основных причин преобладания 
подземных вод в питании реки Араз является 
преобладание вулканических пород в ее 
истоке. 
5. В питании всех рек, которые протекают 
через Ширванскую равнину, преобладают 
подземные воды. 
6. Направление склонов не влияет на 
абсолютную высоту снеговой линии. 
 
A) 3, 4, 6   B) 1, 3, 5    
C) 2, 4, 5    D) 1, 2, 3    
E) 2, 5, 6    

3. На основе таблицы установите соответствие. 
 

№ Географически
й объект 

Диверген
тная 
граница 

Конвергент
ная граница 

1 Остров Пасхи ✔  
2 Корейский  

полуостров  
 ✔ 

3 Азорские 
острова 

✔  

4 Молодые 
платформы 

 ✔  

5 Глубоководные 
океанические 
впадины 

✔  

6 Котловина 
озера 
Танганьика 

✔  

 
A) 2, 4, 5     B) 1, 3, 6    
C) 1, 2, 4     D) 2, 3, 6   
E) 3, 4, 6   
 
 
 
 
 
 
4. На основе таблицы установите соответствие. 
(“+” относится, “–” не относится) 
 

№ Страны Монархия  Федерация 

1 Бельгия + + 
2 Бутан – – 
3 Лаос + – 
4 Камбоджа + – 
5 Малайзия + + 
6 ОАЭ + – 

 
A) 1, 4, 5     B) 1, 2, 3   
C) 2, 4, 6     D) 1, 5, 6    
E) 3, 4, 5 
 
 
 
 
 
 



 
5. Определите верные утверждения. 
 
1. Солнце находится в зените на 23,5° северной 
широты через 25 дней после того, как 
находится в зените на 20° северной широты. 
2. В природной области Большого Кавказа 
встречаются породы метаморфического 
происхождения. 
3. Во всех частях природной области Куринской 
межгорной впадины, граничащих с Грузией, 
встречается только тип климата полупустынь и 
сухих степей. 
4. Территория с самой густой речной сетью 
расположена в области умеренно-
континентального климата.  
5. Океан с самой высокой средней соленостью 
— Атлантический. 
6. Привлечение младенцев в детские 
учреждения считается одной из мер по 
преодолению демографического кризиса. 
 
A) 1, 5, 6      B) 1, 3, 4   
C) 2, 5, 6    D) 2, 3, 5   
E) 4, 5, 6 
 
 
 
 
6. Определите схожесть Кавказских гор с 
указанными в таблице горами (выберите все 
верные варианты). 
 

I Памир II Тянь-Шань  III 
Скандинавск
ие 

а. 
Расположен 
на 
территории 
страны, 
имеющей 
выход в 
Мировой  
океан. 
b. 
Встречаются 
субнивальные 
и нивальные 
ландшафты. 
с. Расположен 
на 

а.Реки 
относятся 
только к 
бессточному
бассейну. 
b. 
Проживают 
народы, 
относящиеся 
к алтайской 
языковой 
семье. 
с. Имеются 
как 
полупустые, 
так и 

а. 
Встречается 
озеро 
ледникового 
происхожден
ия. 
b. Водоемы, 
куда впадают 
реки, 
протекающи
е по 
территории, 
замерзают в 
зимние 
месяцы. 

территории 
страны  с 
федеративны
м 
администрати
вно-
территориаль
ным 
устройством. 

нивальные 
ландшафты 

с. В 
предгорьях 
встречается 
умеренно-
континенталь
ный тип 
климат. 

 
A) I-c; II-a,c; III-b;  
B) I-a,b,c; II-b,c; III-a,b,c; 
C) I-a,b; II-b,c; III-b,c;   
D) I-a,b,c; II-b; III-c; 
E) I-a,c; II-b,c; III-a,b; 
 
 
7. Определите схожесть Южно-Африканской 
Республики (ЮАР) с указанными в таблице 
странами (выберите все верные варианты). 

I. Египет  II. Испания III. Индия  
a. Расположена 
как 
умеренном, 
так и 
тропическом 
поясе 
освещенности. 
b. Самая 
длинная река, 
протекающая 
по территории, 
относится к  
бассейну 
Атлантического 
океана.  
c. Имеются  
природные 
условия для 
цитрусового 
плодоводства. 

a. Входит в 
группу стран 
G-20.  
b. 
Расположены 
самые 
крайние 
точки 
матрика. 
c. Граничит с 
анклавным 
государством. 

a. Тропический 
климатический 
пояс образует 
сплошную 
линию. 
b. Встречаются 
древние горы. 
c. Является 
членом 
организации 
БРИКС (BRİCS). 

 
A) I-a,b,c; II-b; III-b,c; 
B) I-b,c; II-a,b; III-a,b,c; 
C) I-a,b,c; II-b,c; III-a,c; 
D) I-a,b; II-b; III-b,c; 
E) I-a,b,c; II-a,b,c; III-a,b,c; 
 
 



 
8. Определите верные утверждения: 
 
1. Гызылагачский Национальный расположен в 
Кура-Аразском физико-географическом 
районе.  
2. Территория Шекинского административного 
района расположена только в двух физико-
географических районах.  
3. В Загатальском и Балакянском 
административных районах отложения 
юрского периода распространены на больших 
территориях по сравнению с отложениями 
мелового периода. 
4. В природной области Большого Кавказа 
встречаются водно-ледниковые равнины. 
5. Среднегодовая температура в городе  
Джульфа намного выше, чем в городе 
Агджабеди. 
6. Озеро Гёйче является бессточным. 
 
A) 3, 5, 6    B) 2, 3, 5    
C) 1, 4, 6     D) 1, 3, 4   
E) 2, 3, 4 
 
 
 
 
9. Определите неверные утверждения: 
 
1. Острова Кулалы и Дурнев, расположенные в 
Каспийском море (озере), принадлежат 
государству Казахстан. 
2. Реки Нигер, Юкон, Даугава (Западная Двина) 
и Сан-Франциско считаются трансграничными 
реками. 
3. На полуостровах Аляска, Камчатка, 
Ютландия и Аппенинском преобладают 
неотектонические процессы. 
4. В Атлантическом океане встречается тип 
климата тропических пустынь (океанические 
пустыни). 
5. Большинство правых притоков реки Лена 
берут начало от Верхоянских гор.  
6. Реки Ангара и Алдан расположены в 
водосборном бассейне реки Енисей. 
 
A) 2, 4, 6     B) 1, 3, 4    
C) 2, 3, 6    D) 1, 3, 5   
E) 2, 4, 5 
 
 

10. На основе таблицы определите 
несоответствие. 
 

1  На географической широте, 
где наименьшая разница 
между максимальным и 
минимальным углами 
падения солнечных лучей в 
полдень, встречается только 
один климатический пояс.  

верно 

2.  В Месопотамской 
низменности разница между 
испарением и испаряемостью 
намного больше, чем на Ла-
Платской низменности.  

неверно 

3 Крайняя северная точка 
материка Южная Америка 
находится южнее крайней 
южной точки материка 
Евразия. 

неверно 

4.  Реки Янцзы и Хуанхэ впадают 
в Восточно-Китайское море.  

неверно 

5 На континенте Азии 
встречаются как потухшие, так 
и действующие вулканы.  

верно 

6 Остров Калимантан считается 
территорией только двух 
стран. 

верно 

 
A) 2, 3, 5     B) 2, 4, 5  
C) 1, 3, 6   D) 1, 3, 4   
E) 1, 2, 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
11.  На основе таблицы определите 
несоответствие.  
 
1 В результате геологического 

процесса, начавшегося с  
трансгрессии моря, 
образовались месторождения 
каменного угля.  

неверно 

2 Средиземное, Черное и 
Чукотское моря омывают берега 
одного  и того же континента. 

верно 

3 31% территории нашей страны 
находится ниже уровня океана 

верно 

4 Площадь физической 
поверхности нашей страны 
больше площади 
геометрической поверхности. 

верно 

5.  Горные ксерофитные 
ландшафты не образуют пояс в 
горах Большого и Малого 
Кавказа.  

неверно 

6. Заповедники Гызылагач, Рваруд, 
Зуванд и Дашалты расположены 
в одной и той же тектонической 
зоне. 

верно 

 
A) 2, 5, 6     B) 2, 4, 6   
C) 1, 3, 4     D) 1, 3, 5   
E) 1, 4, 5  
 
 
 
12. Определите пункт, дополняющий 
диаграмму Эйлера-Венна. 
 
Газах-Товузский                       Гарабагский 
экономический район      экономический район 

 
1. Граничит с двумя зарубежными странами. 
2. Имеются нефтяные запасы. 
3. Граничит с Восточно-Зангезурским 
экономическим районом.  
4. Встречается умеренно-теплый тип климата с 
засушливым летом. 
5. Встречаются бедленды. 
6. Имеются освобожденные от оккупации  
территории.  

A) 4, 5, 6    B) 1, 4, 6   
C) 2, 3, 6    D) 1, 3, 4   
E) 2, 5, 6 
 
 
 
 

13.  Исходя из данных утверждений, 
определите несоответствие в таблице для 
страны A: 

— Страна расположена на трех полушариях, и 
её побережья омываются водами только 
одного океана. 
— Хотя находится на конвергентной границе 
литосферных плит, на территории имеются 
острова, расположенные на дивергентной 
границе. 
— Среди стран, с которыми имеет сухопутную 
границу берега только одной страны  
омываются водами двух океанов. 
— Население исповедует христианство. 
— Реки относятся к бассейнам двух океанов. 
 

1 Солнце находится в зените. неверно 
2 Встречаются действующие 

вулканы. 
верно 

3 Нарушается обычная смена 
дня и ночи. 

неверно 

4 Испаноязычная страна.  неверно 

5 В некоторых частях Солнце не 
бывает в зените. 

верно 

6 Имеются богатые запасы 
нефти. 

верно 

 
A) 2, 5, 6    B) 2, 4, 6   
C) 1, 3, 6    D) 1, 4, 5   
E) 2, 3, 6 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
14. Определите несоответствие в таблице 
относительно горы A на основе текста. 
Территория горы A расположена на двух 
полушариях, её абсолютная высота выше, 
чем у Атласских гор. Она расположена на 
территории нескольких стран. Гора A 
расположена в умеренном поясе 
освещенности. На территории находится 
страна с формой правления 
конституционной монархией. На 
континенте, где она расположена, имеются 
три страны, расположенные в трех 
полушариях. 
 
1 Реки, протекающие по 

территории, впадают в 
несколько морей.  

верно 

2 Самая высокая вершина 
расположена на территории 
страны с монархической 
формой правления. 

верно 

3 Пересекается с 40° северной 
широты. 

верно 

4 В предгорьях полупустынные 
ландшафты образуют пояс.  

неверно 

5 Подвергается влиянию 
арктических воздушных масс.  

верно 

6 Имеются озёра тектонического 
происхождения. 

неверно 

 
A) 1, 3, 6     B) 2, 3, 6    
C) 2, 4, 6    D) 1, 2, 3   
E) 2, 4, 5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

15. На основании диаграммы Эйлера-Венна 
определите соответствие. 
 

 
 
a. Страна, в которой расположено устье, 
расположена на двух континентах. 
b. Водосборный бассейн расположен в двух 
поясах освещенности.  
c. Все страны, через которые проходит, имеют 
республиканскую форму правления. 
d. В полдень в устье Солнце наблюдается на 
южной стороне в течение всего года.  
e. Водосборный бассейн расположен в двух 
полушариях.  
 
A) 1-b; 2-c; 3-a,e; 4-b; 
B) 1-c; 2-d; 3-a; 4-b; 
C) 1-c; 2-d,e; 3-b; 4-a; 
D) 1-d; 2-b; 3-c; 4-a,e; 
E) 1-c; 2-d,e; 3-a; 4-b; 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
16. На основании таблицы определите 
несоответствие. 

Верно  Неверно 
1. Если учитывать 
текущие 
демографические 
показатели населения, то 
к 2030 году абсолютное 
количество смертей 
среди населения мира 
будет больше, чем в 2024 
году. 
2. Демографический 
кризис встречается 
только в развитых 
странах. 
3. В Африке сумма 
удельного веса детей и 
пожилых людей  намного 
больше чем у  людей 
среднего возраста.  

4. В нашей стране на 
четвертой стадии 
экономического 
развития произошел 
экономический 
кризис.  
5. Все страны группы 
G-20 находятся на IV 
стадии 
демографического 
перехода. 
6. В настоящее 
время наименьшая 
часть мирового 
населения работает 
в сфере услуг. 
  

 
A) 2, 4, 6                               B) 1, 3, 5   
C) 2, 3, 4                               D) 3, 4, 5   
E) 1, 2, 6 
 
 
17. На основании таблицы установите 
соответствие. 

Верно  Неверно 
1. Большинство стран, 
расположенных в трех 
полушариях, 
расположены на 
материке Африка. 
2. Только одна страна в 
регионе Центральная 
Азия по сухопутной 
границе граничит со 
странами, ни одна из 
которых не имеет 
прямого выхода в 
Мировой океан.  
3. Наибольший район 
добычи бокситов в мире 
находится на 
полуострове Арнемленд 
в Австралии. 

4. Индия является 
одним из крупнейших 
импортеров нефти в 
мире.  
5. Германия, Австралия 
и Пакистан считаются 
основными 
производителями 
зерна в мире. 
6. Порты Валдиз, Куре 
и Дампир 
расположены на 
территории 
федеративных стран. 

 
A) 1, 2, 6    B) 2, 4, 5   
C) 1, 3, 4    D) 1, 3, 6   
E) 4, 5, 6 

18. На основании таблицы установите 
соответствие. 
 

I Индия II Германия 
a. На территории 
находятся устья рек 
Инд и Ганг. 
b. Имеет сухопутные 
границы с Мьянмой.  
c. На территории 
встречается 
субтропический 
климатический пояс.  
d. По национально-
этническим 
признакам это 
федеративная 
республика.  
e. В северо-
восточной части 
обширную площадь 
занимают пустыни. 

a. Большая часть 
территории 
находится в зоне 
умеренного 
морского типа 
климата. 
b. Встречаются как 
молодые, так и 
древние горы.  
c. Относится к той же 
языковой группе, к 
которой относится 
Исландия. 
d. Расположен исток 
Дуная, самой 
длинной реки на 
Европейском 
континенте. 
e. Столицей является 
город с наибольшим 
населением.  

 
A) I-a,b,c,d,e; II-a,b,c,d,e; 
B) I-a,b,d; II-a,c,d; 
C) I-b,c; II-a,b,c,e; 
D) I-b,c,d; II-b,c,e; 
E) I-b,c,d; II-a,b,c,e; 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
19. Определите верные утверждения: 
 
1. Территория Товузского административного 
района расположена в трех физико-
географических районов. 
2. В питании рек Агсу и Гаргарчай преобладают 
подземные воды. 
3. В заказниках Бендован и Корчай охраняются 
джейраны и водоплавающие птицы. 
4. На территории нашей страны встречаются 
вулканические породы только кайнозойской 
эры. 
5. Если уровень Каспийского моря (озера) 
опустится на 300 метров ниже нынешнего, то 
между Туркменистаном и Азербайджаном 
может появиться сухопутный путь. 
6. Каспийское море не считается остатком 
Сарматского моря.  
 
A) 1, 3, 4    B) 1, 2, 4   
C) 2, 3, 6    D) 4, 5, 6  
E) 1, 3, 5 
 
 
 
 
 
20. Определите соответствие (выберите все 
верные варианты).  
 

Моря Особенности 
I – Черное  a. За счет соседних морей, с 

которыми граничит через 
пролив, имеет большую 
площадь.  
b. Как на северной, так и на 
южной стороне имеются 
молодые горы. 

II – 
Балтийское  

a. С Северным морем имеется 
связь как через канал, так и 
через пролив.  
b. По географическому 
положению является 
внутренним морем, поэтому 
используется в орошении.  

III – 
Уэделла 

a. Граничит с морем 
Амундсена.  
b. На поверхности альбедо 
высокое.  

 

A) I-a,b; II-a,b; III-a,b; 
B) I-b; II-a,b; III-a; 
C) I-a,b; II-a; III-b;      
D) I-a,b; II-b; III-b; 
E) I-b; II-a; III-a,b; 
 
 
 
 
 
21. Определите верные утверждения: 
 
1. В Северном Ледовитом океане не 
встречаются теплые океанические течения. 
2. Желтое и Карибское моря считаются 
окраинными морями по географическому 
положению. 
3. Средняя соленость Бенгальского залива 
намного ниже средней солености Карибского 
моря. 
4. Средняя соленость Северного Ледовитого 
океана составляет 15‰. 
5. В результате столкновения океанических 
литосферных плит могут образовываться 
глубокие океанические впадины. 
6. В Охотском море и дельте реки Лены не 
нарушена обычная смена дня и ночи. 
 
A) 3, 4, 5   B) 1, 3, 4   
C) 2, 3, 6    D) 1,  2, 4   
E) 2, 3, 5    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
22. Определите верные утверждения: 
1. В США на территориях, где распространён 
субтропический климатический пояс, 
встречаются пустыни. 
2. Побережье Перу, реки которого относятся к 
бассейнам двух океанов, омывает только один 
океан. 
3. Все административные районы, 
расположенные на обоих берегах реки Кура, 
находятся ниже уровня океана. 
4. Во всех странах Европы существует 
фрикционная безработица. 
5. Албания и Ирландия входят в Шенгенскую 
зону. 
6. Имеется существенная разница между 
количеством выпадающих на Землю за год 
атмосферных осадков и количеством 
испаряемой воды. 
 
A) 1, 3, 4      B) 1, 2, 4   
C) 2, 4, 6    D) 1, 3, 5   
E) 2, 5, 6 
 
 
23.  На основе таблицы о пределите 
несоответствие.  
 
№ Языков

ая 
семья 

Языкова
я группа 

Народы Верно 
или 
неверно 

1 Индо-
Европе
йская 

Иранска
я 

Курды и 
таджики 

верно 

2 Уральс
кая  

Финно-
угорская 

Эстонцы и 
латыши 

верно 

3 Кавказ
ская 

Нахско-
дагестан
ская 

Осетины 
и лезгины 

верно 

4 Алтайс
кая 

Тюркска
я 

Шорцы и 
буряты 

неверно 

5 Индо-
Европе
йская 

Индо-
арийска
я  

Бенгальц
ы и 
афганцы 

неверно  

6 Картве
льская 

Южно-
картвель
ская 

Грузины и 
аварцы 

верно 

 
A) 3, 5, 6    B) 1, 3, 4   
C) 2, 4, 6     D) 2, 3 ,6    
E) 2, 4, 5 

24.  Соответствие соблюдено. 

 
A) 1, 3, 5    B) 2, 5, 6    
C) 3, 4, 5     D) 2, 4, 6   
E) 1, 2, 3 
 
 
 

1 Галапагосс
кие 
острова 

Расположен 
ны на 
дивергентно
й границе 
литосферны
х плит . 

Страна, к 
которой он 
относится, не 
является 
членом 
организации 
ЛАИ (ALADİ) 

2 Остров 
Сулавеси 

Расположен 
в трех 
полушариях. 

Страна, к 
которой 
относится, 
имеет 
федеративно
е 
администрат
ивно-
территориаль
ное 
устройство 

3 Остров 
Сахалин 

Распростран
ена 
природная 
зона тайга. 

Расположен в 
муссонном 
типе 
умеренного 
климатическо
го пояса.  

4 Озеро 
Ньяса 

Находится 
на границе 
Малави, 
Мозамбика 
и Танзании 

Находится в 
водосборном 
бассейне 
реки Замбези 
.  

5 Анадырск
ое нагорье 

Сформирова
лось в эпоху 
киммерийск
ой 
складчатост
и.  

Расположено 
в 
водосборном 
бассейне 
двух океанов. 

6 Остров 
Зеленого 
Мыса 

Расположен 
в 
тропическом 
поясе 
освещенност
и. 

Принадлежит 
Мавритании.   



 
25. Определите соответствие (выберите все 
верные варианты).  
 

Экономический 
район 

Особенности 

I – Гянджа-
Дашкесанский 

a. Встречаются типы 
климата полупустынь 
и сухих степей, 
умеренно-теплый, 
холодный и нагорных  
тундр. 
b. Имеются полезные 
ископаемые агат, гипс 
и серного колчедана.  
c. По территории 
протекают реки Кура, 
Ганых и Габырры. 

II – Шеки-
Загатальский 

a. Граничит с пятью 
экономическими 
районами и двумя 
зарубежными 
странами. 
b. Не встречается тип 
климата полупустынь 
и сухих степей. 
c. Расположена гора 
Малкамуд.  

III – Лянкарань-
Астаринский 

a. Расположен в двух 
тектонических зонах. 
b. По сравнению с 
городом Ардебиль 
Тябриз находится 
ближе. 
c. В нашей стране 
расположен пункт, в 
котором солнечные 
лучи падают под 
самым большим 
углом.  
 

 
A) I-b,c; II-a,b; III-b,c; 
B) I-a,b; II-b,c; III-a,b,c; 
C) I-a,b,c; II-c; III-a,c; 
D) I-a,c; II-a,c; III-a,c; 
E) I-a,b; II-c; II-a,b,c; 
 
 
 
 

26. Определите верные утверждения: 
 
1. На политической карте мира масштабом 
1:22000000 все страны искажены одинаково. 
2. Независимо от продолжительности и 
причины возникновения, все ветры в Северном 
полушарии отклоняются вправо, в Южном 
полушарии – влево. 
3. В Южном полушарии встречаются три типа 
умеренного климатического пояса. 
4. Во всех слоях атмосферы одинаковая 
аэротермическая ступень. 
5. Предбиогенный этап является самым 
длинным по продолжительности этапом 
географической оболочки. 
6. Все страны, являющиеся членами 
организации НАФТА, имеют федеративное 
административно-территориальное устройство. 
 
A) 2, 5, 6    B) 1, 3, 6    
C) 2, 4, 5    D) 2, 3, 5    
E) 1, 5, 6 
 
 
 
27. Упадок других отраслей в результате 
продажи какого полезного ископаемого 
получил название «Голландский синдром»? 

A) Торф  B) Железная руда 
C) Медь  D) Природный газ 
E) Алюминий 
 
 
 
28. Какие особенности, характерные для 
Российской Федерации и Франции, не 
характерны для Италии? 
 
1. Является постоянным членом Совета 
Безопасности ООН. 
2. Расположены горы, образовавшиеся в эпоху 
альпийского складчатости. 
3. Встречается умеренный морской тип климата. 
4. Входит в группу стран G-20. 
5. Расположена в трех полушариях. 
6. Встречается природная зона тайга.  
 
A) 1, 3, 5     B) 2, 4, 6   
C) 1, 2, 4   D) 1, 4, 5   
E) 3, 5, 6  



 
29. Определите неверные утверждения: 
 
1. На территории Дагестанской Республики в 
России проживают тюркоязычные народы. 
2. Марокко расположено как в Восточном, так 
и в Западном полушариях. 
3. Этанол, биодизель и гранулированное 
биотопливо относятся к жидким видам. 
4. Все страны "переселенческого капитализма" 
были колониями Великобритании. 
5. Албания, Греция и Сербия являются членами 
организации ОЧЭС (BSEC). 
6. Буркина-Фасо и Суринам являются 
странами-членами Организации Исламского 
Сотрудничества (OIC). 
 
A) 3, 4 ,5    B) 1, 4, 6    
C) 1, 2, 6    D) 2, 3, 5    
E) 2,  3, 4 
 
 
30. Определите верные утверждения: 
 
1. Ни один из административных районов, 
граничащих с административным районом 
Агсу, не граничит с иностранным государством. 
2. Рудные полезные ископаемые встречаются 
только на горных территориях. 
3. Если в течение года сумма активных 
среднегодовых температур в сутки составит 
менее 2000°C, то развитие сельского хозяйства 
будет практически невозможно. 
4. Все материки расположены в умеренном 
поясе освещенности. 
5. Зангезурский Национальный парк 
расположен на территории административных 
районов Ордубад, Шахбуз и Бабек. 
6. В 2025 году мероприятия COP30 будут 
проходить в Бразилии. 
 
A) 1, 3, 5     B) 1, 4, 6    
C) 2, 4, 6    D) 1, 4, 5   
E) 2, 3, 6 
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